

# ЗНАМЯ

1987  
Среда, 7 января  
№ 3 (8093)

Газета издаётся  
с 24 ноября 1951 года

Цена 3 коп.

# КОММУНИЗМ

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## УСКОРЕНИЕ: ПЕРЕСТРОЙКА И АКТИВНОСТЬ

В апреле 1986 года пленум ГК КПСС рассматривал вопрос о задачах городской парторганизации, вытекающих из решений XXVII съезда КПСС: речь шла о перестройке на всех уровнях, об организационно-экономических и социально-психологических аспектах, о лучшем использовании созданного производственного потенциала, об укреплении организационности и дисциплины, о борьбе с бесхозяйственностью.

На пороге нового 1987 года V пленум ГК КПСС рассмотрел состояние дел по ускорению научно-технического прогресса в Ангарске.

Сегодня публикуем доклад второго секретаря ГК КПСС А. П. Бутакова и ряд выступлений участников (в изложении).

**У СКОРЕНИЕ** научно-технического прогресса — сегодня основной вопрос экономической стратегии партии. Это тот реальный рычаг, с помощью которого можно осуществить новую техническую реконструкцию народного хозяйства, обеспечить успех интенсификации экономики, достигнуть значительного повышения эффективности производства.

За прошедшие пять лет в промышленности города реконструировано 10 производств, 16 цехов, 35 установок и участков, смонтировано и задействовано 34 автоматические и механизированные линии, освоено около пяти сот новых технологических процессов.

На предприятиях внедрено более трехсот мероприятий по реконструкции и техпервооружению, более тысячи мероприятий по новой технике с экономическим эффектом около 41 млн. рублей. За счет внедрения мероприятий по сокращению ручного труда высвобождено 1669 человек.

Удельный вес продукции со Знаком качества в общем объеме выпускаемой продукции увеличился с 26 процентов до 34,8 процента, сдача продукции с первого предъявления достигла 99,4 процента. Сэкономлено значитель-

ное количество электро- и тепловой энергии, топлива, металла, цемента и других ресурсов, всего на 22 млн. рублей.

Проводимая работа по НТП позволила выполнить задания XI пятилетки по основным технико-экономическим показателям.

Однако оказалось так, что среднегодовые темпы роста производительности труда в XI пятилетке в промышленности города оказались в три раза ниже, чем в IX пятилетке, ниже они были и в сравнении с десятой. Снизились темпы роста прибыли, себестоимость за последние годы почти не снижалась. Почему же так произошло? Одной из причин этого явилось то, что были недостаточные темпы внедрения новой техники и технологии, отставание от современных требований технического уровня производства.

Эти недостатки, говорит докладчик, присущи почти каждому предприятию города и в первую очередь — заводам КВОНТ, вентзаготовок, авторемонтному, монтажным заготовкам, цементно-горному комбинату, большинству подразделений нефтехимии.

На заводах КВОНТ, монтажных заготовок, вентзаготовок, ЦГК из года в год не выполнялись планы новой техники и оргтехмеро-

приятый, мероприятия техпервооружения и реконструкции, повышения качества продукции или сокращения ручного труда.

За последние годы снизились связи промпредприятий с научно-исследовательскими институтами. Заметно упала творческая активность инженерно-технических работников.

Ежегодно снижается количество подаваемых и внедряемых предложений и изобретений в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» (главный инженер А. Ф. Бабиков), на заводах химреактивов (А. Ф. Попов), средств автоматизации (А. И. Чижков), на ЦГК (А. Т. Баранов), в ОКБА (Р. Л. Пинхусович).

Снижается коэффициент использования оборудования, не увеличивается коэффициент сменности на АЗСМ, КВОНТ, РМЗ нефтехимиков.

За годы XI пятилетки введено основных фондов почти на 540 млн. руб., в среднем за год — на 107,8 млн. руб. Но ввиду их медленного освоения и ряда других причин ежегодно снижалась общая отдача, за годы XI пятилетки она снизилась на 16,8 процента. За счет этого недоплато народному хозяйству продукции на 120 млн. рублей.

— II —

**В ГОРОДЕ** разработана и утверждена на бюро горкома партии комплексная программа интенсификации на 1986—1990 гг. Она состоит из семи основных направлений развития экономики:

- реконструкция и техпервооружение;
- экономия и рациональное использование сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов;
- повышение качества продукции;
- сокращение и облегчение ручного труда;

— улучшение комплексного развития железнодорожного транспорта;

— автоматизация и роботизация производства;

— увеличение производительности труда за счет совершенствования организации производства и укрепления трудовой дисциплины.

Выполнение этой программы позволит, отмечает докладчик, увеличить производительность труда в промышленности за годы XII пятилетки более чем на 20 процентов, причем около 90 процентов роста будет достигнуто за счет реконструкции, техпервооружения и улучшения организации труда.

На предприятиях города предусматривается выполнить 346 мероприятий по реконструкции и техпервооружению, освоить около 90 млн. рублей, в том числе около 40 млн. рублей строительно-монтажных работ.

Многое предстоит по реконструкции в объединении нефтехимиков. Ожидаемый эффект от ее проведения составит более десяти млн. рублей. Будут реконструированы две установки НПЗ с целью увеличения выпуска светлых нефтепродуктов, цех № 12 коксоголового завода, расширение завода бытовой химии.

Настойчивее и принципиальнее надо решать вопросы реконструкции и техпервооружения на заводах КВОНТ, монтажных заготовок, стройматериалов, мясоперерабатывающем, авторемонтном. ЦГК надо тверже и убедительней ставить вопрос в вышестоящих организациях о необходимости перехода на сухой технологический способ производства цемента.

С 1978 года идет на ТЭЦ-10 реконструкция котла № 9 на низ-

котемпературное вихревое сжигание твердого топлива. Но еще не определены сроки окончания этих работ. Дело с проведением эксперимента усложняется тем, что котел находится в графике несения нагрузок. Поэтому дополнительные остановки, неудачные опыты, связанные с недожигом, затянувшиеся работы породили неуверенность коллектива в конечных результатах. Поэтому руководству станции (В. П. Рыбалко, В. В. Поляков) надо настойчивей ставить вопрос перед РЭУ «Иркутскэнерго», Минэнерго о выведении котла из графика в опытный с дополнительным привлечением материальных и научных ресурсов.

Особое беспокойство, говорит далее докладчик, вызывает расширение электромеханического завода. На современном машиностроительном предприятии заранее предусматривается более 50 процентов ручного труда. Планируется внедрить всего пять точно механизированных линий. И по их внедрению у руководства нет пока ясности, так как план мероприятий, разработанный службой главного инженера, является во многом формальным, не представляет собой четкую программу действий служб и исполнителей.

Требуют детальной проработки технической документации новые строящиеся комплексы в объединении нефтехимиков, прежде всего комплексы «Парекс», диэтилгексанол, азотной кислоты, чтобы вырабатываемая на этих производствах продукция отвечала бы мировым стандартам, оборудование было бы надежным, технология стабильной, процесс высокоавтоматизированным.

Окончание на 2-й стр.

### © ИНТЕРВЬЮ

## НАДЕЖНЫЙ РЫЧАГ

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по совершенствованию хозяйственного механизма в строительстве», принятое в августе прошлого года, сводит на нет основу тех отношений между подрядчиком и субподрядчиками, из-за которых срывались сроки сдачи объектов в эксплуатацию.

— Участники строительства зачастую игнорировали претензионно-исковую работу, — говорит заместитель управляющего Ангарским отделением Стройбанка Татьяна Ивановна Шелковникова. — Претензии, оформленные через арбитраж, должны были поддерживаться установленную форму деловых отношений. Однако по разным причинам участники строительства уклонялись от оформления претензий. Предпочитали «договариваться» без арбитража.

— В чем принципиальная разница между участниками стро-

ительства после принятия постановления?

Т. И. Шелковникова: — Раньше представители Стройбанка обязывали через арбитраж взыскивать штрафы, с тех участников строительства, по вине которых срывались сроки. Я уже говорила, сколь несовершенен такой механизм поддержания финансовой дисциплины. После принятия постановления Стройбанк вправе взыскивать штрафы.

— А если, как и прежде, будут ссылки на «объективные причины» срыва сроков строительства?

Т. И. Шелковникова: — В ноябре прошлого года по инициативе Стройбанка взыскано три тысячи рублей с мехколонны-30 за несоблюдение договорных обязательств. Вначале рекомендовали руководителям мехколонны-30 определить среди смежников и субподрядчиков тех, по чьей вине произошел срыв сроков сдачи объекта в эксплуатацию. Фонды материального поощрения мехколонны убавились на три тысячи рублей. Руководители предприятия через арбитраж намерены возместить убыток за счет тех, кто их, как они говорят, «сподвёл».

А вот еще пример: Ашгабадское областное отделение Стройбанка сделало вычет из кассы СМУ-14 в размере одного процента от стоимости строительного-монтажных ра-

бот. По вине СМУ-14 произошла задержка в сооружении линии связи. В условиях хозрасчета новый механизм отношений станет еще действенней, еще эффективней.

— Как определяется сумма штрафного вычета?

Т. И. Шелковникова: — При срыве установленных сроков ввода в действие мощностей и объектов мы имеем право взыскивать в доход госбюджета плату с заказчиков до трех процентов стоимости не введенных в действие основных производственных фондов. Со строительного-монтажных организаций взыскиваются суммы до трех процентов стоимости по неведенным объектам.

По состоянию на первое января 1987 года «незавершенка» по строящимся объектам нашего города составляет около 100 миллионов рублей. У нас сейчас есть надежное средство по скорейшему сокращению незавершенного строительства.

И. БРЮХАНОВ.



Коллектив ОКБА — один из передовых предприятий в нашем городе. В общем успехе его есть немалый вклад передовиков, таких, как инженер-конструктор, ударник 11-й пятилетки Александр Иванович Манылов. На снимке: А. И. Манылов. Фото И. АМОСОВА.



Окончание.  
Начало на 1-й стр.

В городе идет строительство ДСК. В целом за пятилетку база стройиндустрии должна значительно расширяться, причем расширение должно быть на современном высокопроизводительном оборудовании и технологических процессах, обеспечивающих высокое качество. Для получения первой продукции ДСК в 1989 году необходимо заложить надежный фундамент строительства уже в первые два года пятилетки.

А пока что по-прежнему много нареканий вызывает степень заводской готовности изделий

мышленности города высвободить более тысячи человек.

Высокий уровень ручного труда у строителей. Главному инженеру В. П. Климову и всей его службе предстоит работа не только по обновлению базы стройиндустрии, но и улучшению инженерной проработки строительства, повышению производительности труда. А пока она ниже, чем средняя по главку.

Главным направлением техпрогресса на стройке, основой роста производительности труда должна стать индустриализация, повышение уровня комплексной механизации строительно-монтажных работ. А сейчас имеющиеся возможности используются не полностью.

Главный инженер. В городском комитете партии проводятся собеседования с главными инженерами по перестройке в работе. Но из бесед пока видно, что перестройка еще не наметилась у ряда работников (опытный завод, СМУ-1, ЦГК, СМУ-6, УПП, МСУ-42). Не получаем пока желаемых результатов от районных и городского советов содействия научно-техническому прогрессу. Сейчас надо улучшить работу советов ВОиР, Бризов, НТО, НТИ, технических советов и ПДПС, советов молодых специалистов и ученых.

Надо настойчивей внедрять ленинградский опыт комплексного целевого обеспечения планов повышения эффективности произ-

водства, целевых комплексных программ, а также опыт парт-организаций Белоруссия, Краснодарского края по проведению циклов лекций в экономически слабых предприятиях. В городе мал удельный вес читаемых членами общества «Знание» лекций по вопросам науки и техники, внедрения передового опыта.

Как-то в разговоре, продолжал выступающий, мне задали вопрос, как в бригаде повысить производительность труда. Долго над этим размышлял и вот к чему пришел: если доставлять все материалы нам вовремя и с хорошим качеством, то производительность можно повысить в два, а то и более раз и без каких-либо материальных затрат.

она по многим адресам страны в за границу. Только 16 катализаторов работают в нашем объединении, сказал выступающий. А в какой неприглядной обстановке нам приходится работать! Это производство было организовано в пятидесятые годы, существующие помещения не позволяют сегодня решать вопрос механизации ручного труда, охраны окружающей среды. Но наши специалисты совместно с институтами НИИХиМаши достигли определенных успехов в оснащении действующего катализаторного производства новым оборудованием.

В 10-й и 11-й пятилетках было внедрено 28 единиц основного оборудования, четыре механизированные линии.

# УСКОРЕНИЕ: ПЕРЕСТРОЙКА И АКТИВНОСТЬ

УПП. Изъяны качества порой требуют сплошной штукатурки и выравнивания раствором поверхности панелей. Это значительно увеличивает трудозатраты, снижает качество. «Уэким» местом остаются дощатые полы и качество столярных изделий. Много поступает жалоб и нареканий от жильцов на зыбкость и рассыхание полов сразу же после заселения.

И эти недостатки повторяются из года в год, хотя в УПП ежегодно и на каждую пятилетку составляется план техразвития. Наиболее эффективные мероприятия из пятилетки в пятилетку переносятся в планы и... невыполняются.

## —III—

ОДНОЙ из задач пятилетки является интенсивное использование имеющегося производственного потенциала. И здесь в городе еще много неиспользованных резервов.

Низкий коэффициент смежности на машиностроительных предприятиях: на АЗВЗ он составляет 0,86, на КВОНТ — 1,07, на РМЗ нефтехимиков — 1,13, в ПРП «Иркутскэнерго» — 1,3. На АЭМЗ обрабатывающие центры работают при смежности 0,5, коэффициент использования — 0,21.

В 1975 году для завода полимеров была приобретена автоматизированная линия фирмы «Проксима», она могла бы заменить на фасовке, упаковке и отгрузке готовой продукции полиэтилена более 30 человек. Причем, производительность этой линии выше, чем мощность цеха по выработке полиэтилена. Для обслуживания требуются 4 оператора и 2 наладчика. Но все эти годы установочная линия не работала по различным причинам. Ее начали опробовать после десяти лет простоя. В цехе были удивлены высокой производительностью машины. Однако и сейчас линия больше стоит, чем работает. В результате люди как работали вручную, так и работают, а дорогостоящее оборудование, купленное на валюту, не загружено даже на 30 процентов...

Не полностью используются мощности на заводе химреактивов по производству леволиновой кислоты, чистого диэтиламина, муравьиной кислоты. На заводе БВК введенные мощности используются на 70 процентов.

В промышленности города почти 37 процентов рабочих заняты ручным трудом, еще больше — в строительстве. За годы XI пятилетки уровень ручного труда снижен всего на 5,1 процента.

На XII пятилетку на предприятиях города разработаны мероприятия по сокращению и облегчению ручного труда. Предусматривается внедрить 30 поточных линий, три роботизированные линии, пять автоматизированных, более 30 станков с ЧПУ, около 70 роботов-манипуляторов, пять систем автоматического проектирования, 10 автоматических систем учета. За счет внедрения мероприятий планируется в про-

## —IV—

В ГОРОДЕ на XII пятилетку есть программа по повышению качества продукции, которая предусматривает увеличить выпуск продукции высшей категории качества на 23 процента. Но факты говорят о том, что не все предприятия со всей серьезностью взялись за этот особо важный вопрос.

В XII пятилетке предусмотрено сэкономить значительное количество энергии, металла, основного топлива, цемента, лесоматериалов на сумму более 20 млн. рублей. Экономия энергоресурсов предусматривается в основном за счет совершенствования технологических схем, модернизации электрооборудования, применения в технологиях новых катализаторов.

На предприятиях города аттестовано 90 процентов рабочих мест — более 16 тысяч. На некоторых аттестация закончена. Однако работа проведена формально, так как из аттестованных рабочих мест оказалось, что только 25 требуется доагрузить, менее ста — ликвидировать, 5 процентов — рационализировать. Проводимая работа не дала желаемых результатов в повышении производительности труда, культуры производства.

На предприятиях не выполняются мероприятия по рационализации, а это сводит на нет саму идею аттестации, дискредитирует ее (АЭМЗ, ПРП «Иркутскэнерго», АЗВЗ, АЗСМ, ТЭЦ-1, ТЭЦ-10, «Китойлес», КВОНТ).

## —V—

НАУЧНЫЕ СИЛЫ города представлены четырьмя НИИ и четырьмя проектно-конструкторскими организациями. Все они принимают некоторое участие в развитии техпрогресса. Но все же связи наших предприятий с научными и проектными организациями еще малы, даже и с теми, что находятся в Ангарске.

При горкоме партии создан и работает оргкомитет во главе с генеральным директором объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Б. А. Блудовым по проработке создания научно-производственного объединения или межотраслевого научно-технического комплекса. Целью создания такого органа является расширение связей институтов, находящихся в Ангарске, и объединения нефтехимиков. Но ведь надо, чтобы каждый руководитель, главные инженеры других предприятий были заинтересованы в тесных связях с наукой и совместно решали проблемы, стоящие перед предприятием.

Городской отряд ИТР насчитывает в своих рядах 6300 человек. Однако занимаются научно-техническим творчеством не более 20 процентов. И за последнее время их творчество продолжает снижаться...

В работе ИТР должен наступить перелом. Именно от их творчества зависит стабильная работа коллективов, а возглавлять эту творческую работу дол-

жна быть сопряжены с главной задачей — интенсификацией производства, повышением производительности труда на основе внедрения достижений НТП.

Вся идеологическая работа, лекционная пропаганда должны быть сопряжены с главной задачей — интенсификацией производства, повышением производительности труда на основе внедрения достижений НТП.

## —VI—

ОТКРЫВАЯ ПРЕНИЯ, второй секретарь Юго-Западного райкома партии А. П. Ащенок сказал, что теперь важно всем нам осознать, что без ускорения НТП не обойтись, иного пути у нас просто нет. Любой другой путь означает сдачу позиций, ориентирует на отставание.

Он отметил, что сегодня на предприятиях и в организациях района сделано крайне недостаточно для ускоренного продвижения вперед. Поэтому райком партии ставит задачу перед хозяйственниками, специалистами, парторганизациями искать внутренние резервы, заниматься модернизацией действующего оборудования, изготавливать станки, приспособления, механизмы собственного производства.

Но есть, отмечает оратор, у нас еще хозяйственные руководители, которые мыслят старыми мерками, заявляя, что имеющееся оборудование послужит еще не один год. Это самоуспокоение.

Решающая сила ускорения — активность трудящихся. В повороте к людям, к живому делу и состоит главный смысл перестройки нашей партийной работы.

В районе установлены и работают более сорока станков с ЧПУ. Однако они используются пока неэффективно, работают в одну смену, в крайнем случае — в две. Главная причина — отсутствие квалифицированных кадров по эксплуатации и наладке. Целенаправленной подготовки специалистов и направления их на предприятия у нас нет.

Поэтому необходимо начать готовить специалистов по эксплуатации станков с ЧПУ в Ангарском филиале ИПИ.

Считаю, говорит далее выступающий, что РК и ГК партии занимали принципиальную позицию по вопросу хода строительства и ввода второй очереди АЭМЗ. Необходимо руководству ОКБА, АЭМЗ, райкому партии и городскому комитету занять более жесткую позицию по решению вопроса дальнейшего развития этих предприятий.

Бригадир комплексной бригады СМУ-1 А. Н. Голобородов

Каждые пять лет нашим заводам приходится менять часть номенклатуры, так как меняется каталог на более прогрессивные железобетонные изделия. — сказал секретарь парткома УПП В. М. Ваулин. — В 11-й пятилетке мы освоили 35 новых серий. Эта трудоемкая работа, проводимая ежегодно, захватывает все стороны нашей деятельности, а эффект от нашей работы получают строители и те, кто здания и сооружения эксплуатирует.

В 12-й пятилетке должны освоить 32 новые серии по промышленному строительству, 20 серий — по социальному строительству, семь — по малым архитектурным формам.

Понятно, что до ввода в строй ДСК нужно улучшить качество на заводах ЖБИ. Мы уже приступили там, где это возможно, делать доводку изделий у себя на заводах.

Ежегодно у нас проводится подготовка к аттестации изделий на первую категорию качества. Всего аттестовано несколько десятков видов продукции, что составляет 31 процент к выпуску.

К 1986 году завод ЖБИ-4 освоил выпуск газозобетонных панелей с объемным весом 800 кг/м<sup>3</sup>, что дало возможность улучшить теплотехнические свойства панелей и на этой основе продолжить строительство жилья по существующей серии, которую Госстрой СССР разрешал раньше в виде исключения.

Наш коллектив понимает, что на него ложится большая ответственность за быструю реконструкцию своей базы, а затем реконструкцию других производств: от нас во многом зависит, каким будет выглядеть Ангарск в будущем.

Бригадир электриков завода катализаторов и опытных установок Ю. Н. Парфенов сосредоточил внимание на проблемах своего коллектива. Цех 26/27, где он работает, выпускает 20 видов продукции, рассылается

Но порой внедрение новых, более эффективных катализаторов достигается «дедовскими» методами, на старом оборудовании, с тяжелыми физическими затратами.

Выступающий заострил внимание еще на одной проблеме — на длительности реконструкции; причина: не в полном объеме выделяется финансирование на проекты. И еще одна работа специалиста — учеба кадров. Кто будет выпускать катализаторы в будущем, об этом надо думать заранее, пока есть у кого учиться.

Эффективность использования молодых специалистов на предприятиях была и остается в центре внимания городского совета молодых ученых и специалистов, сказала в своем выступлении председатель творческого объединения молодежи города О. Ю. Шуняева. Тема ее выступления — моральное и материальное стимулирование рационализаторского, творческого труда молодежи. Нужна целенаправленная подготовка изобретателей для предприятий города в школе технического творчества молодежи. Такая школа создана на базе городского творческого объединения молодежи. Курс обучения 140 часов с частичным отрывом от производства. Обучение в школе позволит в кратчайший срок, по мнению выступающей, только начинающего изобретателя превратить в профессионала. Первая группа в школе создана. Некоторые руководители с сомнением отнеслись к идее, сомневаются в ее эффективности. Что ж, время нас рассудит.

О перспективах развития и реконструкции ряда производств, о ходе выполнения целевой комплексной программы по качеству, реорганизации службы контроля и о проблемах своего предприятия говорил генеральный директор производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Б. А. Блудов.

Развитию железнодорожного транспорта города и стройки повесил выступление начальник УЖДТ стройки В. К. Антоненко. Слово было предоставлено и главным специалистам ряда заводов и предприятий, в адрес которых на пленуме звучала критика.

Немало конструктивных выступлений было на пленуме. Принято развернутое постановление, нацеливающее партийные, советские, профсоюзные органы, хозяйственных руководителей на настойчивую и целенаправленную работу по повышению эффективности производства и интенсификации экономики города на основе ускорения научно-технического прогресса.

Второй год пятилетки принял старт от года, ушедшего в историю. Он тоже исторический — второй год пятилетки — год 70-летнего юбилея Великого Октября, год 65-летия образования СССР. Ударным трудом, октябрным движением вперед встречают 70-летие Великого Октября советские люди. Об этом также шел разговор на пленуме ГК КПСС.



# НА ВСЮ ЖИЗНЬ

Паспорт гражданину Советского Союза выдается в 16 лет один раз и на всю жизнь. Граждане обязаны бережно хранить свой паспорт. Но, к сожалению, каждый день в паспортный стол Юго-Западного района обращаются лица, утратившие документы, удостоверяющие их личность.

Из анализа причин и условий утраты паспортов выяснилось, что чаще всего паспорта теряют мужчины. Мы изучили места и обстоятельства утраты. Оказалось: на работе потеряно около 7 процентов паспортов, при поездке на транспорте — 33 процента, в магазинах и других общественных местах — 10 процентов, 50 процентов обследованных не могли указать место утраты паспорта. 90 процентов паспортов были утрачены из-за халатного отношения к ним владельцев.

Некоторые граждане, заявившие об утрате паспортов, фактически их не теряли, а пытались получить новые паспорта, чтобы избавиться от отметок о регистрации и расторжении брака, обязанности платить алименты на содержание детей, желая иметь две прописки в разных населенных пунктах Советского Союза.

Для сведения сообщаем, что при выдаче нового паспорта взамен утраченного восстанавливаются все прежние отметки. Паспорт выдается по истечении месячного срока.

Многие не знают, куда обратиться в случае утраты паспорта. Граждане, утратившие

паспорта, должны лично явиться на прием к инспектору паспортного стола отдела внутренних дел и заявить об утрате паспорта. Никаких объявлений о признании паспорта недействительным в городскую газету подавать не надо.

В случае хищения паспорта гражданин должен немедленно подать заявление об этом в дежурную часть органа внутренних дел по месту совершения преступления или по месту своего жительства. О принятии таких заявлений гражданам выдаются справки, которые служат основанием для заведения дел о выдаче паспортов взамен похищенных.

Нашедшие паспорт обязаны немедленно сдать его в паспортный стол.

За небрежное хранение паспорта, повлекшее его утрату, гражданин привлекается к административной ответственности.

**Т. ТАРАНЕНКО,  
Е. ЗАБРОДИНА,**  
инспектора паспортного  
режима Юго-Западного  
РОВД.

## А как же в вашем подъезде?

Наш город молодой, с каждым годом раздвигает свои границы. Предпринимается все, чтобы он был чище и привлекательнее, а дворники стараются, чтобы в наших дворах было хорошо и уютно.

В каждом дворе имеются оборудованные детские площадки. Как же все это сохраняется? К сожалению, плохо.

Мы возмущаемся, критикуем, а результат? Зайдите в

подъезды новых домов: стены испараны, исписаны, рамочки со стеклами счетчиков сняты, возле мусоропроводов мусор, оброненный самими же жильцами дома! А ведь культура начинается и с нашего подъезда, двора. Может быть, надо самим жильцам заниматься уборкой подъездов, тогда и они, и их дети будут беречь жилье, не станут безобразничать. Будет ли порядок по месту жительства.

Уместно напомнить курьезушкам, что в квартирах, где проживает несколько семей, и на лестничных клетках курить недопустимо (постановление № 415 Совета Министров РСФСР от 25 сентября 1985 года). В статье 142 сказано: «Нарушителей предупредить и штрафовать до 30 рублей». Так что пора наши законы выполнять всем.

**В. ШЕВЦОВ,**  
пенсионер.

## ВСТРЕЧИ С КНИГОЙ

Детская библиотека имени А. Гайдара — любимое место для юных читателей. Количество их давно перешагнуло за десять тысяч. Привлекают их сюда внимательное обслуживание, разнообразные мероприятия, такие, как тематические выставки, встречи с писателями, обзоры книжных новинок.

На снимках: старший библиотекарь Нина Александровна Иванова; юные читатели в библиотеке имени А. Гайдара.

Фото И. АМОСОВА.



## О ЦЕЛЕБНОМ ЖАРЕ

Купил книгу «Шедрый жар» А. Галицкого. В ней описана история русской бани от далекого прошлого до наших дней, есть отзывы любителей «шедрого жара» и специалистов о той пользе, которую несет баня организму человека. Около двадцати лет регулярно хожу в парилку, и она помогает побороть радикулит.

Но вот попасть в баню сейчас стало очень трудно. Желающих много, а баня с сухим паром, о котором пишет Галицкий, в городе одна — в Юго-Западном районе.

Разве может быть она одна на весь наш сибирский, не такой уж маленький город? Надо планировать и строить новую.

**В. КОЗЯКОВ,**  
шофер.

## ПИСЬМА

# ПОЧТА ГАЗЕТЫ

Читатель сообщает, критикует, советует



## БЮРОКРАТИЧЕСКАЯ „НЕДЕЛЬКА“

неделю пришел слесарь, сказал, что он бригадир, пошутил холодные батареи, пообещал зайти через неделю...

Не дождался я его. Опять пошел в ЖЭК-8, но уже к начальнику Н. Васильченко. Как и ее подчиненные, она внимательно выслушала, записала адрес, обещала через неделю. Наступили морозы. Но обещанного так я не дождался.

Пришел в ЖЭК-8 взволнованный, опять к технику. В пятый раз она внимательно выслушала, записала адрес и сказала, что моя очередь первая. Но я не поверил, зашел к инженеру М. Нефедовой.

После всех этих хождений, ожиданий, обещаний я не мог спокойно говорить с инженером. И получил в ответ угрозу: коли кричу, то вообще не прочистят мне батареи.

**А. МИЛОВАНОВ,**  
участник Великой Отечественной войны.

От редакции: мы звонили инженеру ЖЭКа-8 Нефедовой. Она просила дать недельку, чтобы заявку Милованова выполнить. Но прошло две недельки, а звонка Нефедовой не дождался. Так стало ли тепло в квартире ветерана войны? Надеемся услышать об этом от инженера ЖЭКа после публикации письма.

## «КАК ТОЛЬКО — ТАК СРАЗУ...»

ЗНАЕТЕ ЛИ вы, что в Ангарске по улице Ворошилова есть такая контора — «Трансагентство». Если не знаете, то вам, считайте, повезло, потому что иметь дело с этой конторой — сущая мука. Представьте, что заказали вы машину для перевозки мебели (дом ставят на капитальный ремонт, и надо переезжать). Машина заказана на 16 часов. Часом раньше к вам приходят призванные на помощь друзья, ибо одному таскать мебель по лестницам несподручно, и выносят все на улицу.

Наступает поименованный в квитанции час, но машина не появляется. Вы бежите за угол к телефону-автомату, набираете 3-00-54, попадаете к диспетчеру. Ваши волнения ей совсем не передаются: судя по всему, дело для диспетчеров привычное. «Ждите!» — и разговор окончен.

Вы ждете. Нервничаете прошедшие на помощь друзья — время нынче у всех ограниченное. Проходит час. Машины нет. Набравшись духу, еще

раз бежите за угол и звоните диспетчеру. «Ждите!» — отвечают с тем же олимпийским спокойствием. И даже называют номер машины и фамилию водителя.

Такие подробные данные — это хорошо, но машины нет.

Наконец в 17 часов 20 минут появляется машина № 93-57 ИРЛ, из кабины высывается товарищ Ахметов и мило так говорит: «Я, кажется, задержался?» В ответ на недоумение, почему он так поздно приехал, водитель ругается, демонстрируя хорошее знание «фольклора».

Очевидно, это и есть стиль работы Ангарского «Трансагентства».

Справка: речь идет о заказе в Ангарском «Трансагентстве» по квитанции ДЕ 829446 на один час 20 мин, опоздала бортовая машина 93-57 ИРЛ, водитель Ахметов (АПО ГАТ).

**Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ.**

## ЗАБОТЫ «ЗИМЫ»

В ателье «Зима» многолюдно. Спешат сюда люди, чтобы сшить или отремонтировать меховые изделия — и детские, и взрослые. Скоро этот коллектив отметит свое пятилетие.

Заслуженным уважением здесь пользуется бригада Оль-

ги Степановны Машошиной, восемь раз за год выходящая победителем соревнований. Годовой план по пошиву мужских курток бригадой завершила к 23 декабря.

Здесь с первых дней года люди взяли хороший трудовой старт, выполняя и пере-

выполняя план и обязательства. Это позволило портным уже 4 декабря встретить новый год.

Без преувеличения можно сказать: каждый день мастера работают по-ударному. Пример в труде показывают портные В. И. Бердяченко, Т. М. Румянцова, Е. Н. Таханаева. Они и активисты общественных дел. Так, сама

Ольга Степановна — член делькома, наставник молодежи. А Елена Николаевна Таханаева — профгруппорг.

В честь 70-летия Великого Октября решили план двух лет пятилетки выполнить на месяц раньше срока, к 1 декабря. Досрочно встретили новый 1987 год, вкрякивая В. Д. Прохоренко, мастера

М. К. Лукашева, Л. Е. Родионова, М. С. Сафинулина. На сверхплановый счет они записали 250—300 рублей годовой продукции.

Подсчитано: каждый мастер обслуживает в год 140—150 человек, делая им обновку, доставляя радость.

**А. ГЛАМБОВСКИЙ,**  
райбор.



# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 8 января

## 1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.10 — Мультфильм 8.20 — Музыкальный антракт, 8.30 — «Время», 9.15 — Мультфильм, 9.45 — «Тегеран-43», Худ. фильм, 2-я серия, 10.55 — «Мир и молодежь», 11.30 — Сегодня в мире, 17.15 — «Русская речь», 17.55 — Худ. фильм для детей «Малышки и компания», 1-я серия, 19.00 — Док. фильм, 19.30 — «Подумаем вместе» Присоединение к передаче «До шестнадцати и старше», 20.20 — Новости, 20.30 — «За словом — дело» Свободное время — работа каждого, 21.00 — «Для вас, ветераны», Концерт, 22.00 — «Время», 22.35 — «Сказки Пушкина», Фильм-концерт, 23.30 — Сегодня в мире, 23.45 — «Да здравствует бал» Встреча с народной артисткой РСФСР Э. Пыховой.

## 2-я программа

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.35 — Док. фильм, 10.05 — «Повесть про барьяна-кузнеца, про хорошо по худо, про то, чего на свете не бывает...», 10.45 — Испанский язык, 11.15 — «Особые обстоятельства», Худ. фильм, 1-я серия, 12.30 — Программа Львовской студии телевидения, 13.25 — «Пограничный пес Алий», Худ. фильм, 14.30 — Док. фильм, 15.10 — Новости.

### ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.35 — Новости Приангарья, 17.45 — Программа мультфильмов, 18.15 — «Сибирские родники», 19.00 — «При-

ангарье», 19.25 — Концерт артистов Иркутского театра музыкальной комедии, 20.10 — «Мое село, мои заботы»

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — Ритмическая гимнастика, 21.45 — Док. фильм, 22.00 — «Время», 22.35 — Худ. фильм «Особые обстоятельства», 2-я серия.

## ПЯТНИЦА, 9 января

### 1-я программа

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.10 — Мультфильм, 8.20 — Народные мелодии, 8.30 — «Время», 9.15 — Док. фильм, 9.40 — «В мире животных», 11.10 — Сегодня в мире, 17.15 — Выступление фольклорного ансамбля «Кобзари», 17.25 — Худ. фильм для детей «Малышки и компания», 2-я серия, 18.40 — «Автограф» Литературная викторина для школьников, 19.55 — Новости, 20.05 — «Наука и жизнь», 20.50 — Худ. фильм «И оглянулся путник...», 22.00 — «Время», 22.35 — Фигурное катание, Чемпионат СССР, Парное катание, Произвольная программа, 23.35 — Сегодня в мире, 23.50 — «Праздник фантазии», Театр моды французской фирмы «Няна Ричи».

### 2-я программа

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.35 — Фильм-концерт, 10.00 — Док. фильм, 10.20 — «Особые обстоятельства», Худ. фильм, 2-я серия, 11.30 — Евгений Шварц и его сказки, 12.30 — «На графских развалинах», Худ. фильм, 13.40 — Английский язык,

14.10 — «Подумаем вместе» Приложение к передаче «До шестнадцати и старше», 15.00 — Концерт старинной французской музыки, 16.20 — «Страницы истории», 9-е января, 16.05 — Новости.

## ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.30 — Новости Приангарья, 17.40 — Мультфильм, 18.20 — Эстрадный концерт, 19.00 — «Приангарье», 19.25 — Концерт, 20.00 — «Актуальное интервью», Студенческие производственные отряды.

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «Экологический дневник», 21.45 — «Если хочется быть здоровым», 22.00 — «Время», 22.35 — Экран зарубежного фильма «Дьявольское оружие», Худ. фильм.

## СУББОТА, 10 января

### 1-я программа

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.10 — Мультфильм, 8.20 — Музыка, 8.30 — «Время», 9.15 — Мультфильм, 9.45 — Док. фильм, 10.15 — «Отчего и почему», 10.45 — Концерт советской песни, 11.10 — Праздник Новогодней елки в Кремлевском Дворце съездов, 11.55 — Док. фильм, 12.55 — Танцует детский ансамбль «Золотое ситечко», 13.25 — «Содружество», 13.55 — Народные мелодии, 14.10 — Сегодня в мире, 14.25 — «Для всех и для каждого», Детской обуви — высокое качество, 15.00 — «Очевидное — невероятное», 16.00 — «Родительский день — суббота», 17.30 — Мультфильм, 17.40 — К юбилею Великого Октября, «История немержнувших строк», «Коммунист», Худ. фильм, 19.40 — Док. фильм, 20.30 — Концерт, 21.05 — Трехсерийный худ. фильм «Объявлено убийство», По одноименному роману А. Крестя, 1-я серия, 22.00 — «Время».

22.35 — Фигурное катание Чемпионат СССР (мужчины), Произвольная программа, 23.35 — «Вас приглашает Николай Озеров».

## 2-я программа

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.35 — Играет заслуженный артист РСФСР В. Семенов (баян), 10.05 — Ритмическая гимнастика, 10.35 — «Звездопад», Худ. фильм, 12.00 — «Утренняя почта», 12.30 — «Спокойствие отменяется», Худ. фильм.

## ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

13.45 — «Приангарье», 14.25 — Мультфильм.

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

14.25 — Мультфильм, 14.35 — Экран приключенческого фильма «Вождь Белое Перо», 15.50 — «Кинопанорама», 17.35 — «Встречи для вас», Эстрадная передача из Киева, 18.00 — «Веселые старты», 18.45 — «Фестивали, конкурсы, концерты...», 20.15 — Играет духовой оркестр, 20.30 — «Поэзия», Павел Богданов, 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «Музыкальная мозаика», 21.45 — «Строительство и архитектура», 22.00 — «Время», 22.35 — На экране — кинокомедия, «Девчата».

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 января

### 1-я программа

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.10 — Мультфильм, 8.20 — Музыкальный антракт, 8.30 — «Время», 9.15 — Мультфильм, 9.40 — Ритмическая гимнастика, 10.25 — Тираж «Спорлото», 10.36 — «Вудильник», 11.05 — «Служу Советскому Союзу!» 12.05 — «Утренняя почта», 12.35 — «Клуб путешественников», 13.35 — «Музыкальный кюсс», 14.05 — «Сельский час», 15.05 — «Здоровье», 15.50 — Из собрания Госфильмофонда СССР, «Ма-

рионетки», Худ. фильм, 17.40 — Мультфильм, 18.05 — Док. фильм, 18.35 — «Наш дом», 19.05 — Международная панорама, 19.50 — Новогодние мелодии, 20.10 — Худ. фильм «Объявлено убийство», 2-я и 3-я серия, 22.00 — «Время», 22.30 — Фигурное катание Чемпионат СССР, Произвольный танец, 23.50 — Новости, 24.00 — Фигурное катание Чемпионат СССР (женщины), Произвольная программа.

## 3-я программа

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.15 — «На зарядку становись!» 9.35 — Док. фильм, 10.15 — «Мамина школа», 10.45 — Концерт, 11.20 — «Русская речь», 11.50 — Док. фильм, 12.15 — «Понять человека», Очерк, 12.30 — «За безопасность движения», 12.55 — «Отпуск за свой счет», Худ. фильм, 1-я и 2-я серии, 14.45 — «Снежная королева», Мультфильм, 15.50 — «Как рождается музыка», Рассказывает Д. В. Кабалевский, 17.05 — «Рассказывают наши корреспонденты», 17.35 — «Рожденная революцией», Худ. фильм, Фильм 9-й, «Последняя встреча», 19.00 — «Из сокровищницы мировой культуры», С. В. Рахманинов, Романсы, 19.45 — «Если хочется быть здоровым», 20.00 — Док. фильм, 20.20 — Баскетбол, Чемпионат СССР (мужчины), «Спартак» (Ленинград) — ЦСКА, 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «Мир и молодежь», 21.50 — Док. фильм, 22.00 — «Время», 22.30 — И. С. Турганев, «Провинциалка», Телеспектакль.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

# УЧИТЬСЯ ПРИГЛАШАЮТ

## РЕКЛАМНЫЙ МАГИСТР \*\*\*\*\*

Утерянный личный номерной штамп Спортлото за № 02661 считать действительным. (7-1840).  
Утерянную трудовую книжку на имя Попова Виталия Федоровича считать действительной. (7-1782)  
Утерянный студенческий билет № 01065, выданный АДПУ на имя Матвейчук Наталья Васильевны, считать действительным. (7-1276).  
Утерянную трудовую книжку на имя Торбеева Павла Леонидовича считать действительной. (7-1324)  
Утерянную трудовую книжку на имя Протасова Михаила Викторовича считать действительной. (7-1431)  
Утерянную трудовую книжку на имя Васенной Людмилы Михайловны считать действительной. (1594).  
Утерянную трудовую книжку на имя Федурной Людмилы Николаевны считать действительной. (7-1776).  
Утерянную кассовую печать № 9 магазина № 1 орс АНОС считать действительной.  
Утерянную трудовую книжку на имя Пеняева Олега Станиславовича считать действительной.

Двухкомнатную квартиру в центре на двух или трехкомнатную в 8, 9, 10-м микрорайонах. Тел.: 3-12.12, 7-85.49, (2282).  
Четырехкомнатную квартиру (67,6 кв. м) и двухкомнатную (19-й микрорайон) на двухкомнатную крупногабаритную с телефоном и трехкомнатную или двухкомнатную в 19-м микрорайоне на трехкомнатную. Тел.: 2-96.38, (2281).  
Две двухкомнатные квартиры (в 106-м кв., 4-й этаж и в 82-м кв., 2-й этаж) на четырех-пятикомнатную квартиру с балконом и телефоном в центре города. Возможны варианты. Адрес: 106-11-48, (2290)  
Четырехкомнатную квартиру (42 кв. м, телефон, 5-й этаж) на двухкомнатную и однокомнатную. Первый этаж не предлагать. Тел.: 6-10-94, после 20 часов. (2298).  
Четырехкомнатную квартиру (42 кв. м) и комнату (21 кв. м) на две двухкомнатные. Адрес: 6-я микрорайон, дом 11, кв. 112, (2271).  
Две двухкомнатные квартиры: в 18-м микрорайоне (32 кв. м) и в 80-м квартале (31 кв. м) на трехкомнатную и однокомнатную. Тел.: 6-51-55, 2-59-33, (2273).  
Двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (28 кв. м, 1-й этаж) на равноценную в микрорайонах 8 — 22. Адрес: 6в-23-22, (2274).  
Две двухкомнатные квартиры с телефоном на трехкомнатную улучшенной планировки с телефоном. Тел.: 3-67-26 после 18 часов. (2280).

Консультация по пенсионным вопросам в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» будет вести в четверг, 8 января, руководитель пенсионной группы управления строительства Косирицкая Римма Кондратьевна с 14 до 18 часов.

**ВНИМАНИЕ!**  
Очередное занятие любительского общества состоится 8 января в помещении редакции в 18 часов.

Двухкомнатную квартиру (30 кв. м) и комнату (20 кв. м) на трехкомнатную в кварталах А, В, 211. Тел.: 4-98-09, (0884).

Двухкомнатную квартиру (улучшенной планировки) на однокомнатную и комнату. Адрес: 7-я микрорайон, дом «В», кв. 8 (обращаться после 18 часов). (5-0419)

Трехкомнатный коттедж с телефоном на двухкомнатную улучшенной планировки и комнату или на трехкомнатную и комнату. Адрес: 209-3-15, тел.: 6-26-39 (звонить до 18 часов), 4-90-58 (звонить после 18 часов). (1647)

Двухкомнатную крупногабаритную квартиру на две однокомнатные. Обращаться по адресу: 74-12-25, тел.: 2-24-80 (до 17 час.).

Семья (2 человека) снимет отдельную квартиру на любой срок. Тел.: 3-02-86 (звонить после 18 часов). (7-1464).

Ангарский механико-технологический техникум легкой промышленности продолжает прием слушателей по подготовке к вступительным экзаменам на базе 8 и 10 классов. Начало занятий 5 января 1987 года. Об условиях приема узнать по адресу: г. Ангарск-35, Ленинградский проспект, 35, отдел кадров, телефон: 6-08-64. Проезд автобусом № 7 до остановки «Техникум легкой промышленности», трамваем № 5, 6, 7 до остановки «Узел связи».

Учебный комбинат Ангарского управления строительства производит набор на курсы с отрывом от производства: водители транспортных средств «С» — срок обучения 5 месяцев, стипендия 98 рублей в месяц, образование 10 классов; машинисты бульдозеров — срок обучения 6 месяцев, стипендия 76 рублей в месяц; машинисты экскаваторов — срок обучения 6 месяцев, стипендия 76 рублей в месяц; машинисты малой механизации — стипендия 76 рублей в месяц, срок обучения 5 месяцев; трюбукладчики — срок обучения

4 месяца, стипендия 76 рублей в месяц.  
На курсы принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста, с образованием не ниже 8 классов.  
Обращаться в бюро по трудоустройству. (0754).

СТК ДОСААФ по «Ангарскнефтеоргсинтез» объявляет набор на платные вечерние курсы водителей категории В-С (3 кл.), стоимость обучения 462 руб. 55 коп., А (мотоциклы), стоимость обучения 67 р. 55 к., В (любители), стоимость обучения 167 р. 55 к., переподготовка с категорией В на категорию В-С, стоимость обучения 118 р. 55 к.; повышение квалификации 1—2 класса, стоимость обучения 81 р. 55 к. На категорию В-С, А, 1—2 класс принимается плата от предприятий по безналичному расчету.  
Первоначальное обучение вождению проводится на авто тренажере. Учебные классы находятся в 22-м и 59-м кварталах.  
За справками обращаться по телефону: 7-84-56. (0788).

10, 12, 14, 16, Продажи в старинном духе, 18, 19-40, 21-20. Телефон-автоответчик: 6-04-90. «ОКЯВРЬ» — Последний патрон, Чистыми руками, 13, 16, 19-30. За околицей дракон, 11-30.

Выражаем сердечную благодарность администрации и всему коллективу автоколонны 1948, знакомым, соседям, разделившим наше горе и принявшим участие в похоронах Ледова Евгения Ивановича.  
Жена и дети Ледова,

**КИНО**  
«РОДИНА» — Хорошо сидим, 11, 12-40, 14-20, 16-30, 18-10, 19-50, 21-30. Бал сказок, 9-50.  
«МИР» — Капитан «Пилигрима», 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50.  
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Новые amazonki (дети до 16 лет не допускаются), 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50.

Зал «Восход» — Ян Бибьян, 9-40, 13-30, 16. Год теленка, 11, 17 (удл.), 19-10, 21.  
Телефон-автоответчик: 4-00-22.  
«ПИОНЕР» — Ведный Джон и Арника, 10, 12, 14, 16. Тема, 18 (удл.), 20-10.  
«Победа» — Жалоба, 10, 11-40, 13-20, 16-10, 18 (удл.), 20, 21-30. Гулливер в стране великанов, 15.  
«КОМСОМОЛЦ» — Досье человека в «Мерседесе» (2 серия), 18, 19, Золотой тюлень, 14.  
«ГРЕНАДА» — Волшебная ночь.



Адрес редакции: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолaborатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-28-58; телестайная и машбюро — 2-81-19; корректоры — 2-20-68.

Коллектив УПТК по «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает глубокое соболезнование начальнику УПТК Каймову Рафелю Абдулкаевичу в связи с тяжелой утратой — смертью матери

Администрация, партийный, профсоюзный комитеты производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражают искреннее соболезнование начальнику Ангарского наливочного пункта Ковыляевой Валентине Николаевне по поводу преждевременной смерти матери

Коллектив работников продбазы урса скорбит в связи со смертью старшего работника, члена КПСС КОЛОСОВОЙ Александры Федоровны и выражает искреннее соболезнование мужу и детям.

Коллектив орс Юго-Западного района глубоко скорбит по поводу смерти бывшего директора магазина «Рассвет», ветерана войны ШУАНКВИЧА Петра Михайловича и выражает соболезнования родным и близким покойного.